

读书,让我们扬起远航的风帆

今年寒假,孟河中心小学组织学生开展了读一本好书的活动。以下几篇读后感,有酸酸的柠檬味,有甜甜的水蜜桃味,也有涩涩的苦味。

事。

孟河中心小学五(1)班 罗文粤
指导老师 王建群

《奇迹之夏》是以少年阿星为一道光的吸引开始讲述的故事。剑齿虎、原始人小女孩月、赫拉婆婆、神秘人、时间线,这个夏天,打破了阿星原本的生活轨迹,让他在幻想中体现到了人生。

尤其是赫拉婆婆的人生使他领悟到,生命终归是要自己独自面对的事情。因为所有的挫折和苦难并不可怕,只要我们坚持不懈心怀爱意,奇迹总是会发生的。读到这里我就会觉得世界到处充满阳光,充满爱!我渐渐明白了:只要不放弃,胜利的希望就在眼前。不管以后学习之路有多大的困难,只要我坚持不懈,勇敢面对就一定会成功。坚持是逆境中的光芒,是通往胜利的必经之路。我确信只要坚持不懈地努力,胜利一定属于最坚持的人!

孟河中心小学五(4)班 汤佳文

《木偶奇遇记》讲了一位叫做杰佩托的老人,做了一个会说会笑的木偶,起名“皮诺曹”。一天,老人让皮诺曹去上学,但是皮诺曹太贪玩了,把书卖了,去看戏,后来得到了5个金币。回来的路上,皮诺曹被狐狸和猫骗了,差点被它们吊死,幸亏被一个仙女救了。后来,他逃学去海边看鲨鱼,被卖到了玩具国,变成了一头驴,还是那位仙女搭救了他。最后,皮诺曹在鲨鱼肚子里,和

爸爸见面了,并逃了出来!从此以后,皮诺曹每天都读书写字,成了一个诚实、听话又爱学习的好孩子!

其实我也贪玩,上课老是开小差,不定心。从这本世界名著《木偶奇遇记》书里,我明白了做人一定要诚实、善良,热爱学习,更加懂得了知错就改是非常重要的。

孟河中心小学三(2)班 蒋昊呈
指导老师 林中坤

大林和小林一家非常贫穷,他们的爸爸妈妈都去世了。大林和小林只好出来走南闯北,非常艰难地生活。他们先在森林里遇到了怪兽,到处奔跑,虽然他们脱离了危险,但是他们两个人走散了。大林被一个妇人收养,变得好吃懒做,上学让别人代替,吃饭让别人喂。后来他来到了富翁岛,因为什么都不会做,所以被活活饿死了。小林的生活也非常艰苦,不过他努力工作,当上了火车司机,过上了快乐的生活。

读完《大林和小林》这本书我不禁替大林惋惜,如果不是大林太向往金钱、太依赖别人,最后也不会被活活饿死。虽然小林经历了各种磨难,但他从来不放弃,而是勇于反抗,靠自己的双手创造了财富,实现了自己的人生价值。与大林和小林相比,我们是多么的幸福,有爸爸妈妈疼爱着,但这并不代表我们可以一直安逸下去,我们要用自己的双手去创造美好的明天,只要我们努力了,就一定会变成一名成功者。

孟河中心小学三(4)班 巢佳蕊
指导老师 潘云霞

●●● 溧阳校园动态

西平小学开展了新学期第一次数学青年教师成长营活动。本次活动邀请外国语学校的江苏省基本功竞赛一等奖获得者芮金芳主任,就如何进行教学设计这一主题,对该校的数学青年教师进行了专业指导。芮主任不仅帮老师们系统梳理了苏教版教材的结构体系,还结合具体案例,从“教学内容”“教材分析”“教学目标”“教学重点和难点”“教学资源”“教学思路”“教学过程”“练习设计”和“板书设计”等环节,就如何进行教学设计进行了全面而专业的指导。

朱红娣

马垫小学召开了班主任工作专题研讨会。会议首先学习上级有关学生课后服务工作的文件,对马垫小学学生课后服务工作实施方案进行了详细的解读,要求坚持“家长自愿、公益服务”原则,不以任何方式强制或变相强制学生参加,不能将课后延时服务工作作为学校教学的延伸,不进行集体补课,对学生课后服务的相关工作作了部署。

曹国庆

昆仑小学举行了“四类优秀教师”(教坛新秀、教学能手、骨干教师、学科带头人)研讨会。学习了《溧阳市中小学(幼儿园)“四类”优秀教师管理办法》,明确自身职责。接着,车国浩校长从良好的师德、较高的专业水平、较高的教学质量、加强学习和引领表率等五个方面对四类优秀教师提出了要求。会议最后确定了昆仑小学四类优秀教师示范引领的活动方案。

潘国超



“四类优秀教师”研讨会 学校供图

●●● 溧阳投稿选登

溧阳的天目湖

溧阳的标志——天目湖。天目湖的水很多,一眼望去水天相连,真像一幅优美的图画!路边的大树排成一排,好像一个个军人笔直地站在那里,在欢迎我们的到来。到了夜晚,你会看到一个美丽的音乐喷泉,喷泉里的水会像下雨一样,不停地喷吐出来,水声喧腾,好看极了!来到天目湖你还可以品尝到天目湖的绿茶,那茶香扑鼻而来,让人忍不住尝一口。

我爱这美不胜收的溧阳,我愿为溧阳创建国家园林城市而代言。

溧阳市杨庄小学四(1)班 马奇宣
指导教师 宋怡

“不倒翁公主”诞生记

星期四下午放学,我拿出鸡蛋,把尖的一头对准桌子,轻轻地敲了几下。顿时,鸡蛋的那头碎了。我在碎的部分挖了一个一元硬币般大小的孔,又把鸡蛋倾斜过来,蛋黄和蛋白很快流了出来。

我找来黏土,取出黄色和白色,先把两种颜色混到一起,再把它撕成一小块一小块的。我一只手轻轻地捧着蛋壳,另一只手一点儿一点儿小心翼翼地把黏土碎块放进蛋壳里,再次把鸡蛋立在桌子上。接着,我又给鸡蛋画上了一双水灵灵的大眼睛,外加一张樱桃小嘴,给它做一顶帽子。一个可爱的不倒翁娃娃出现在我的眼前了。只要我一碰它,它就东倒西歪,那么有趣,那么可爱!

溧阳市溧城中心小学四(3)班 葛沈彤

■ 投稿选登

雪趣

春节期间,舅舅、舅妈带着他们的女儿小雨来我们家拜年。正巧,下了一场大雪,我、舅妈和小雨就玩起了堆雪人、打雪仗。

我们想堆一个像《冰雪奇缘》里的雪宝一样的三层雪人,说干就干,不一会儿,可爱的雪人就新鲜出炉啦!堆完雪人,自然要打雪仗。舅妈率先发起了攻击,我和小雨东逃西窜,躲避了攻击,我迅速做起雪球来。突然,我感到后背凉飕飕的,原来小雨偷袭了我,这“仇”岂能不“报”?我摆出一副要攻打舅妈的样子,让小雨放松警惕,然后迅速跑向她,扔出了雪球。这招叫“声东击西”。我发现舅妈的雪球做得非常大,砸碎了的雪块都能当作雪球,我就利用这点,故意让舅妈攻击我,然后迅速躲开,并将雪块回收,当作我的雪球,这叫“草船借箭”,后来,小雨和舅妈都败在我的手下。怎么样?厉害吧?

小朋友,你玩过雪吗?记得不要错过下一场雪哦!

魏村中心小学四(5)班 马婧凝
指导老师 张丽芳

调皮的“飞碟”

“爆竹声中一岁除”,除夕夜听着远远近近交替重叠的爆竹声和烟花声,是年味最浓的时候了,我和表妹除夕夜最期待的就是和家人一起放烟花!我和表妹不约而同地选中了一个形似飞碟的小烟花,卖家说它能飞上天,这可真是太牛了。点燃了“飞碟”的导火

线,过了1秒钟,“飞碟”开始原地打转,蓄势待发的样子,可它把自己转晕了——它飞歪了,好像要一头扎进爸爸的怀抱,幸亏爸爸及时躲闪,要不然就危险了!

大家决定再放一个“飞碟”。这回爸爸一点燃导火线,就连忙冲进家里,关上了门,怕“飞碟”再给他一个热情的拥抱啊!“飞碟”二号在原地旋转之后,依然失去了平衡,向爸爸的爱车飞去,奶奶见状大叫:“不好啦!”站在门外的姑父立马冲过去,像踢足球一样把“飞碟”二号一脚踢了出去,“飞碟”落在了地上,之后又滚了几圈,要是里面有外星人的话,肯定早已经晕了。调皮的“飞碟”们似乎不愿意离开地球呢,被这欢庆祥和的气氛感染着,感受着团圆和亲情。

魏村中心小学六(2)班 吴迪
指导老师 刘宏伟

举头红日近,回首白云低

今年春节,我们一家人坐飞机回老家西安过年。

坐上飞机和从地面看飞机的感觉是完全不一样的。飞机起飞前需要滑行加速,随着发动机的轰鸣声越来越大,滑行速度渐渐地变快,紧接着好像有一股神奇的力量把我托上天空,我的身体不由自主地向后靠。远处的建筑物刚刚还看得清楚,渐渐地变得模模糊糊。刚刚还是一座座雄伟的山峰,还没等我完全看清楚,它们就淹没在云海之中。

飞机平稳了,我向窗外望去,天空中的云彩千姿百态。有的像四蹄生风的白马;有的像正在开屏的孔雀;还有的像可爱的小白

兔……“举头红日近,回首白云低”描绘的就是这样的意境吧。

湖塘桥实验小学三(4)班 周岳霖
指导老师 庄滢

我是图书小天使

寒假里我报名参加了“我是图书小天使”的志愿者活动。第一次参加这样的公益活动,我充满期待。

大年初八天空下着雨,我在妈妈的陪伴下,走进了常州图书馆。图书馆的阿姨给我分配了任务:管理“名家导读”专柜。我仔细一看,我负责的那个柜子里摆放的都是知名作家的作品:有沈石溪、杨红樱、黄蓓佳、伍美珍……都是深受小朋友喜欢的。阿姨告诉我,我的工作就是把小朋友们还来的书摆放到相应的作家系列作品中。

第一天由于来还书的人比较少,我工作比较清闲,于是趁机找了好几本喜欢的书来看,看了个够。第二天就没那么轻松了,来还书的人特别多,摆书的车子上一会就堆满了。于是我要不断地把还来的书一本本放到相应的位置。尽管来回多少趟,脚都酸了,但当看见书本如同士兵一样,排得整整齐齐,我感到非常的开心。

我在图书馆连续工作了5天,每天赶很远的路,但我从不迟到。我体验到了为大家服务的快乐,了解了图书馆的一方书香天地包含了许多工作人员的辛劳,所以我想对小伙伴们说,不要在图书馆吃零食,不要让零食的味道冲淡了浓浓的书香,好吗?

常州大学附属小学四(2)班 张语宸